

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 106 (2730) Вторник, 5 сентября 1961 г. Год издания 26-й Цена 2 коп.

Выше знамя соревнования*

*В ЧЕСТЬ ХХII СЪЕЗДА КПСС!

Во время обеденного перерыва собрались члены комсомольско-молодежного механизированного отряда третьей бригады колхоза «Ленинский путь», которым руководит Г. Клейн. Тут были комбайнеры, трактористы, машинисты лафетных жаток.

Комсогр отряда Е. Бродт решил провести комсомольское собрание. На повестке дня один вопрос: трудовая вахта в честь ХХII съезда КПСС. Собрание было коротким, но деловым. Все выступающие брали на себя конкретные обязательства, чтобы провести уборку в сжатые сроки и без потерь.

Единогласно было принято решение: РАЗВЕРНУТЬ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ЗВАНИЕ ОТРЯДА ИМЕНИ ХХII СЪЕЗДА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Комсомольско-молодежный механизированный отряд обязался работать по-коммунистически, ЗАКОНЧИТЬ КОСОВИЦУ ЗЕРНОВЫХ К 10 СЕНТЯБРЯ, ОБМОЛОТИТЬ ВЕСЬ ХЛЕБ НЕ ПОЗДНЕЕ 20 СЕНТЯБРЯ 1961 ГОДА. МАШИНИСТЫ ЛАФЕТНЫХ ЖАТОК РЕШИЛИ ЗА КАЖДУЮ СМЕНУ УКЛАДЫВАТЬ В ВАЛКИ НЕ МЕНЕЕ 30 ГА. КОМБАЙНЕРЫ БУДУТ ЕЖЕДНЕВНО ПОДБИРАТЬ И ОБМОЛАЧИВАТЬ 20 ГЕКТАРОВ ХЛЕБОВ. РЕШЕНО ПРОВЕСТИ УБОРОЧНЫЕ РАБОТЫ БЕЗ ЕДИНОГО БРАКА.

Они дали слово вести уборку комплексно — ВСЛЕД ЗА ОБМОЛОТОМ ХЛЕБОВ СРАЗУ ЖЕ УБИРАТЬ СОЛОМУ И ПАХАТЬ ЗЯБЬ. Сейчас один трактор будет постоянно находиться на вспашке зяби. Как только закончится уборка, все тракторы будут переключены на осеннюю обработку почвы. К 1 ОКТЯБРЯ ЗЯБЬ БУДЕТ ЗАГОТОВЛЕНО ПОД ВЕСЬ ЯРОВОЙ КЛИН СЕВА 1962 ГОДА.

Коллектив механизированного отряда обязался бережно относиться к технике. После окончания уборки отремонтировать, привести в боевую готовность все комбайны, лафетные жатки.

Комсомольцы будут трудиться и жить по принципу: «Один за всех, все за одного», помогать друг другу в работе. В отряде не будет ни одного отстающего механизатора, заявили комсомольцы.

Бракоделов — к ответу

Если мельком взглянуть на поле ячменя, то можно увидеть стерню, рыхлит землю, в колхозе лишь отдельные колосья попадают на полотно. Продается чистое, даже соломы на поле не осталось. Но при смотришься, зайдешь на полосу — руки опускаются.

Кто надругался над хлебом, над трудом человеческим? Какой бездушный человек убрал этот ячмень?

Ячмень был низкорослым — от земли 20—30 сантиметров. И кто бы ни проезжал мимо полосы, безшибочно определял: косить только прямым комбайнированием, иначе потери.

Но агроном т. Хрящевский определил по-своему и пустил на полосу лафетную жатку. Равнодушный машинист состриг колосья, и они без задержки провалились на землю. Вот почему не видно на полосе ни валков, ни соломы. Жатку сменил комбайн. Подборщик скре-

пил труду, гибнет хлеб. Как называть это жестокое равнодушие к общественно-му добру, к труду колхозников, к их заработку? Не иначе, как преступлением!

Ячменя 380 гектаров. Урожайность около восьми центнеров на гектаре. Но и при этом на полосе остается более полутора тысяч центнеров, — девять тысяч сто двадцать пудов! Разве это не преступление?

Отношение к технике в колхозе имени Свердлова самое наплевательское. На этой же полосе ячменя комбайн буксирует тракторист Михаил Дудкин. С тех пор как трактор пришел с завода, очевидно, ни разу не чистил

Кемеровская областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ

Выполним план продажи хлеба государству 25 СЕНТЯБРЯ 15 СЕНТЯБРЯ повсеместно закончим уборку зерновых

3 А ПЕРВЫЕ три дня сентября темпы косовицы несколько возросли. И все же скосено мало — 4054 га. 30 процентов лафетов или простиали, или не были включены в работу. А занятые на косовице едва дали по сменной норме.

Почти на 50 тысячах гектарах хлеб стоит на корню. Его нужно свалить с корня за оставшиеся 10 дней. Для этого каждой лафетной жаткой нужно убирать не менее 20 гектаров.

Колхоз «Мир» за первые три дня сжал 10, а колхоз «Память Сталина» — 20 процентов общей площади хлебов.

По-прежнему затягивают уборку колхозы им. Свердлова, им. Жданова, «Красное знамя», «Новый путь».

Недопустимо вяло ведется подборка валков. Колхоз «Память Сталина» свалил с корня 40 процентов хлебов, и весь он лежит в валках. Не ведут подборку валков колхозы «Мир», им. Свердлова, «Гигант», им. Мичурина.

Впереди в выполнении обязательств по сдаче хлеба час.

Главное — быстрота и качество
На 4 сентября.

СЖАТО 41.732 га — 46,7 проц

ОБМОЛОЧЕНО 14.152 га — 33,9 проц

ПРОДАНО ХЛЕБА

ГОСУДАРСТВУ 20.722 ц. — 5,2 проц

государству идет колхоз «Победа». Первого сентября сн вывез на заготовительные пункты 134, второго — 386, третьего — 214 центнеров. Хлеборобы этой артели уже продали государству 4580 центнеров хлеба — 28 процентов к плану.

Шесть колхозов, в том числе «Гигант», скосивший 46 процентов хлебов, не приступили к хлебозаготовкам. Сдерживание хлебозаготовок противоречит интересам государства и колхозов.

Засыпка семян и продажа хлеба государству, заготовка зяби под все посевы будущего года — главное сей-час.

Заканчивают уборку хлебов

В горячие дни уборки урожая полеводы седьмой и восьмой фермы совхоза «Заря» трудятся с высоким напряжением. Уборка хлебов здесь близится к концу.

У полеводов седьмой фермы косовица уже закончена, весь хлеб в валках. Остается подобрать хлеб из валков на 250 гектарах.

Хорошо трудятся комбайнеры, особенно Борис Петрович Панченко. Он уже намолотил две с половиной тысячи центнеров зерна.

Вслед за подборкой поля очищаются от соломы и гуг же начинается вспашка зяби. Тракторист Аким Матвеевич Артюшин уже вспахал зяби 152 гектара.

Хорошо ведут уборку урожая и механизаторы восьмой фермы. Здесь осталось сжать 40 гектаров овса и подобрать валки на 260 гектарах.

Машинисты жаток Виктор Петрович Остернак, Анатолий Ефимович Хромин и Георгий Яковлевич Вагнер ежедневно скашивают хлеб на площади 25—30 гектаров.

СВОДКА

о надоях молока в колхозах и совхозах района за август 1961 г.

В первой колонке — надой за август, во второй — с начала года в килограммах на корову.

КОЛХОЗЫ:

«Ленинский путь» 328 1624

«Новый путь» 289 1713

Имя Ленина 284 1666

«Ударник полей» 283 1654

«Мир» 273 1641

«Красное знамя» 261 1497

«Гигант» 250 1968

Имя Свердлова 249 1258

«Рассвет» 242 1743

«Память Ленина» 239 1428

Имя Мичурина 235 1787

Имя Чкалова 229 1392

Имя Жданова 225 1577

«Память Сталина» 218 1754

Имя Степана 217 1292

«Искра» 210 1433

«Победа» 206 1411

«Родина» 200 1527

«Путь к ком.» 185 1261

Итого по колхозам 251 1583

СОВХОЗЫ:

«Краснинский» 300 1620

«Заря» 256 1800

По району 258 1610

За высокую выработку на уборке хлеба и вспашке зяби в последнюю пятидневку августа на районную доску почета заносятся:

ШВЕРТ Егор Егорович — комбайнер совхоза «Заря», подбравший валки на площади 82 гектара и намолотивший 1343 центнера зерна.

АВСИМОВИЧ Иван Сергеевич и ЖАНАБАЕВ Николай Николаевич — машинисты совхоза «Краснинский», ШЕК Георгий Иванович — тракторист, скосившие спаренным агрегатом жаток 227 гектаров хлеба.

ДУДИН Зиновей Алексеевич — машинист жатки и ГОЛОВНИН Павел Петрович — тракторист колхоза «Искра», скосившие 229 гектаров зерновых. Леонид РЕВЯКИН — тракторист этого же колхоза, вспахавший 76 га зяби.

Ся. На нем не видать ни гаек, ни болтов, ни самого двигателя: трактор представляет собой сплошной ком грязи, из которого торчат проволочки, заменяющие

здесь крепления. Такое отношение к технике стало привычным явлением в колхозе им. Свердлова.

Метрах в 300 от деревни Каткова на обочинах дороги, валяются мотовила и барабаны от комбайнов, выгрузные шнеки, какие-то шестерни, узлы и запасные части от тракторов. Та же самое в центре деревни, у кладовой, у контюры и прослоек на улице. Есть старые, изношенные детали, которые

надо сдать в металломол, но вместе с ними и новые, не бывшие в употреблении.

Председатель колхоза Старостин, очевидно, не замечает ни беспорядков в поле, ни захламленности и расточительства в деревне. Оправдываясь за брак на косовице ячменя, он откровенно признается: «Я не был там и не знаю, кто дал команду косить ячмень лафетом».

Нужно сейчас же, немедленно пресечь бесхозяйственное отношение к колхозному дому. Этого требуют интересы колхоза и государства.

Н. ОГОРОДНИКОВ.

В колхозе „Гигант“

Коммунисты в авангарде битвы за хлеб

У нас 20 коммунистов-механизаторов. Таким образом, во всех бригадах уборочные работы ведутся при тесном участии членов и кандидатов партии. Естественно, что сами они работают очень хорошо.

Член партии Николай Воробьев, например, ежедневно скашивает силосоуборочным комбайном 8—9 гектаров, а в последнее время, когда автомашин стало хватать, довел выработку до двух норм, скашивая по 12 гектаров вместо 6 запланированных.

Николай Фомичев работает на раскоске и подготовке полос к косовицам. Он успевает готовить полосы для пяти лафетных жаток и успевает сам работать на лафете, скашивая по 21 гектару в день.

Молодой коммунист, недавно принятый кандидатом в члены КПСС, Петр Козин также работает на раскосе полос, обеспечивая фронт для четырех лафетных жаток и также изо дня в день перевыполняет нормы выработки.

Добросовестно выполняет свои обязанности Александр Григорьев. Опытный механизатор, он полностью подготовил к работе все зерноочистительные машины в бригаде: «ОС-3», веялки, зернопогрузчики. Хорошо организовал работу на подготовке токов Георгий Парамонов. Так же работают и

другие коммунисты, занятые в эти страдные дни на полях, токах, машинах.

Пример, показанный коммунистами, не прошел незамеченным. На косовица ячменя развернулось жаркое соревнование за наибольшую норму выработки, за отличное качество работ. Все коммунисты и комсомольцы, молодежь и опытные механизаторы работают на полях, не зная отдыха.

За 15 дней с начала косовиц каждый машинист первой бригады скосил лафетной жаткой в среднем по 21 гектару в смену, а лафетчики И. Рязанов и М. Козубский ежедневно скашивали по 26—28 гектаров.

Высокопроизводителем носятся коммунисты на свале зерновых во второй и третьей бригадах.

Уборка урожая, сдача хлеба государству и подготовка земли под урожай будущего года — сейчас главное. Но мы не забываем и о животноводстве. Надо у нас за последнее время снизиться до 6—7 лि�гронов на голову, и, чтобы исправить положение, мы организовали ночное кормление коров кукурузной массой и сахарной свеклой. Это дело также полностью взято под партийный контроль. Надеемся, что результаты ночного кормления скажутся не замедляясь.

Н. МАСЛОВ,
секретарь парткома
колхоза «Гигант».

На плантациях кукурузоводов

Весной этого года в колхозе «Гигант» развернулось социалистическое соревнование кукурузоводов.

Опытные звеньевые помогли новичкам, а молодые кукурузоводы приложили много старания, чтобы квадраты получились правильными. Особенно много труда пришлось вложить кукурузоводу Дмитрию Лазаревичу. Два года он сеял кукурузу, и два года квадраты не получались. Нынче весной он чуть ли не все поле излизал на коленях, контролируя качество своего до-бриса — квадраты получились отличные. Много труда вложили в плантацию Николай Воробьев, Василий Пазуха, Иван Вихорев и другие звеньевые.

Но подвела кукурузоводы холодная, затяжная весна, поздние заморозки. Весь участок, где сеял В. Н. Пазуха, был поврежден морозом. Прихватило кукурузу на участке Владимира Заболотникова и других кукурузоводов. По биологическому определению урожай зеленой массы с каждого гектара получился:

у Николая Воробьева 400 центнеров, Дмитрия Лазарева — 400 центнеров, Ивана Вихорева — 350 центнеров, у Василия Пазухи — 300 и Владимира Заболотникова — 200.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
5 сентября 1961 г., 2 стр.

Начался год учения и труда

Первый звонок

Первого сентября приветливо распахнулись двери всех школ района. Школьные здания празднично оформлены, ласкают взор приветливые два слова: «Добро пожаловать!»

В этот день все свеже, молодо. В школу дети явились в парадных формах, с букетами в руках.

Сколько радости и волнения принесла детям утренняя торжественная линейка, посвященная первому дню занятий.

Семилетняя школа № 1 поселка Промышленная. Дети здесь выстроились треугольником на торжественную линейку. Под звуки марша лучшая ученица школы Лысенко Оля в сопровождении ассистентов Лысовой Веры и Ратушной Гали выносят пионерское знамя.

Директор школы Михаил Семенович Устинов приветствует учителей, родителей и учащихся с наступающим новым учебным годом. С особенной теплотой он обращается к самым маленьким школьникам — первоклассникам. Он призывает настойчиво овладевать знаниями, дорожить честью своей школы, учиться только на «4» и «5».

Большую радость для первоклассников доставили подарки: букеты живых цветов, книжечки, тетради.

Ученик 7 класса Мазаев Валера подает первый звонок. Все расходятся по классам.

Л. АНДРЕЕВА.

Учитесь, ребята!

Директор местного радиоузла объявил, что 31 августа в школе состоится торжественная линейка. И во-наступил долгожданный день. Ребята, торжественные, по-праздничному одетые, собрались к школе. Каждого встречал классный руководитель. А кругом цветы, цветы... И весь двор, вся школа наполнилась букетами, и сами ученики кажутся прекрасными живыми цветами...

На торжественной линейке ребят поздравили с началом учебного года. Они узнали, кто в каком классе будет учиться, в какое время, смену.

И вот наступило это «затвор». Самым значительным оно, конечно, оказалось у маленьких — первоклассников. И вовсе не страшной оказалась эта школа, этот день, которого ждали с надеждой, с нетерпением.

Каждого маленького мальчика и девочку встречали ученики десятого класса. Каждый малыш, как эстафету, получил из рук старшего товарища букварь.

Учитесь, ребята. Вам многое, многое надо узнать!

Г. ЗЕНИТКИНА,
преподаватель Тарасовской школы.

Первый раз в первый класс

В 8 часов утра учащиеся ровными рядами, образовав правильный треугольник, выстроились на школьном дворе. В центре — самые маленькие. Они пришли на первый в своей жизни урок.

Торжественная тишина. Традиционную линейку, посвященную началу учебного года и встрече первоклассников, открывает директор школы Степан Васильевич Бессонов.

Поздравив учащихся с началом учебного года, он пожелал им хороших успехов в учебе, приобретении трудовых навыков.

Поздравить учеников с началом учебного года пришел председатель колхоза «Ударник полей» М. Г. Ковзиков. Он благодарит коллектива учителей школы № 2 за трудовое воспитание, привитое выпускникам, которые в настоящее время работают в колхозе.

Из строя выходит девятнадцатилетняя Валентина Головнина.

Сегодня мы с радостью принимаем в свою большую дружную семью маленьких, робких, боящихся оторваться от руки мамы мальчиков и девочек. Но здесь их ждет новая мама — первая учительница. Мы, старшеклассники, окружим малышей заботой и вниманием. Добро пожаловать, дорогие первоклассники!

В заключение ученики под звуки марша преподнесли первоклассникам подарки: счетные палочки, картины книги, цветные карандаши и букеты цветов. Цветов было так много, что на помочь малышам пришли их родители.

Ученица одиннадцатого класса Галия Холодных подает звонок. Занятия в школе начались.

Л. АЛЕКСЕЕВА.



Первый раз пришли в школу сестры-близнецы Лена и Валя Кулешовы.

НА СНИМКЕ: сестры.

Фото В. Розенфельд.

ст. Падунская.

Всем классом из класса

В этом году в нашем районе будет работать 5 средних, 19 семилетних и восьмилетних и 48 начальных школ. В них будет обучаться более 10.000 учащихся. Только школы рабочего поселка приняли около 3.000 учащихся.

Для одиннадцатиклассников этот год явится самым ответственным: через год они должны вступить на самостоятельный трудовой путь. Поэтому одиннадцатиклассники, кроме аттестата зрелости, должны получить и профессиональную подготовку.

В нынешнем году в первые классы района пришло 1350 детей, в том числе в школы рабочего поселка около 300. Мы от всего сердца поздравляем первоклассников и желаем им хороших успехов в учебе. А старшеклассникам необходимо окружить малышей заботой и вниманием, чтобы в школе они нашли свой второй дом.

Учебный год начался. Всем школьникам хочется сказать:

Ребята! Будьте послушными, не огорчайте учителей и родителей. А огорчить их вы можете только плохими знаниями и таким же поведением. Ваш лозунг: «Всем классом из класса в класс».

У нас немало примеров,

когда дети в полном составе переходят из класса в класс.

В районе таких классов насчитывается более 40.

Нынешнее лето, как никогда, было благоприятным для отдыха. Можно было покупаться, загореть, заниматься полезными делами. Ребята старших классов проходили производственную практику в колхозах и совхозах. Многие были в походах, экскурсиях, узнали много нового, интересного. 560 учащихся отдыхали в пионерских лагерях. В районе было организовано 5 пионерских лагерей и один комсомольско-молодежный.

Ребята пришли в школу хорошо отдохнувшими, они накопили сил. И с новыми силами надо упорно приняться за учебу. Для вас, ребята, учеба — это труд.

Сейчас каждый советский человек готовится достойно встретить XXII съезд коммунистической партии, готовит личный трудовой подарок. Надо готовить и вам, ребята, личный подарок съезду. Раз учеба — это труд, то лучшим подарком съезду будут хорошие и отличные оценки.

**Л. ХУДЯКОВА,
инспектор района.**

В совхозе „Краснинский“ техника не в почете

Методами наших дедов

Добрую славу завоевали себе механизаторы «Краснинского» совхоза. Здесь на уборке хлебов впервые в районе широко были применены сцепы лафетных жаток. Отдельные агрегаты сезонную выработку на косовице зерновых доводили почти до тысячи гектаров. В совхозе выросли мастера высокопроизводительного использования техники.

На таком общем фоне странными кажутся некоторые имеющиеся на фермах факты. Мы побывали в деревнях Пушкино и Толстовке, где находится ферма №6. Полным ходом шла заготовка грубых кормов.

Каково же было наше удивление, когда в разгар сенокоса в одном из огородов мы увидели валяющийся новый шарнирно-рычажный стогомет «СШР-0,5».

Управляющий фермой тов. Дубровин — с обидой в адрес гл. инженера совхоза т. Рябцева и механика по сельхозмашинам т. Кудрина. Их якобы просили приехать на ферму помочь пустить стогомет. Они и не отказались, и не ехали. Наконец, механизаторы Толстовки решили пустить стогомет своими силами. Установили на трактор, начали опробовать

— лопнули некоторые шланги.

Мы посоветовали управляющему передать стогомет какому-нибудь колхозу. Там лучше сумеют его использовать. Но т. Дубровин воскликнул:

— Что вы! А солому чем стоговать будем? Вот кончим сенокос — начнем снова налаживать.

Трудно верить, что слова т. Дубровина сбудутся, что замечательное оборудование не будет лежать на огороде до тех пор, пока совершенно не выйдет из строя.

Руководители фермы, как видно, не могут отвыкнуть от методов наших дедов. На заготовке грубых кормов они ориентировались на четырехрожковые вилы.

...Второй гурт фермы №2 находился на стойбище. Обеденная дойка была в разгаре. 108 коров здесь обслуживаются 7 дойщиками. А рядом с полевым вагончиком стоит агрегат для механизированной дойки. Собственно, от агрегата остался один остов, как говорят, рожки да ножки. Нет ни шлангов, ни двигателя, ни вакуум-насоса.

А было время, когда агрегат приносил ферме большую пользу. Минувшим летом с его помощью три, а

иногда даже две дойки обслуживали дойное стадо в 120 голов. Но руководителям фермы, видимо, новое не понравилось, и решили они вернуться к дедовским приемам. Нынче снова зацвиркали о подойники струи молока, выдаваемого руками женщин.

Бригадир гурта т. Плотников пытается объяснить этот факт «вескими» причинами.

— Если применять агрегат, — заявляет он, — то весной число дойрок нужно сокращать, а осенью снова добавлять. Это не так-то просто.

Отговорка вполне достойна фельетона.

Тов. Плотников на ферме №2 со своим стремлением к спокойной жизни не одинок. На него, как две капли воды, похож бригадир первого дойного гурта т. Сизиков.

— У нас агрегат нынче и не готовили, — поясняет дойщик т. Желтова. — А Сизиков его отремонтировал, опробовал, но пускать тоже не стал.

Бездействие стогомета, доильных агрегатов — позор всем совхозным механизаторам. Мы думаем, что в ближайшее время они его смывают. Сил, умения у них достаточно.

Без тревоги и забот

О достоинствах зяби руководители седьмой фермы «Краснинского» совхоза знают хорошо. Она и прибавку урожая дает, и уборку облегчает. При обмолоте зерновых, посевных по зяби, для сволакивания соломы, например, даже за самоходные комбайны можно цеплять шлейф - волокуша. Да мало ли других преимуществ имеет зябь перед весенспашкой.

Но когда разговор зашел о том, как коллектив фермы готовит землю под будущий посев, управляющий т. Соломыкин тяжело вздохнул:

— Плохо. Не хватает тракторов, механизаторов. А посевная площадь большая. Всю пашню под яровой клин, пожалуй, подготовить не успеем.

Доводы т. Соломыкина, на первый взгляд, вполне основательны. На ферме 3503 гектара посевов зерновых, а тракторов — 13 гусеничных и четыре «Беларусь». Пять «ДТ-54» и три тягача «Беларусь» буксируют сцепы лафетных и безлафетных жаток, пять гусеничных заняты на уборке и силосовании кукурузы, один таскает прицепной комбайн, на четвертый «Беларусь» навешан шарнирно-рычажный стогомет. Для вспашки зяби и сволакивания соломы остается один-два гусеничных трактора.

Нынче пахоту в совхозе ведут на глубину 25—27 сантиметров. Тягач за смену поднимает не более 5—6 гектаров зяби. Значит, за оставшиеся до заморозков полтора с небольшим месяца

ца двумя тракторами можно подготовить к весне не более 700—750 гектаров земли.

А о резервах, о неиспользованных возможностях руководители умалкивают. Полмесяца на ферме шла уборка кукурузы и закладка силюса. Пять гусеничных тягачей якобы из-за недостатка трактористов использовались только днем. А на самом деле, чтобы укомплектовать на тракторах вторую смену механизаторов в Прогрессе достаточно. И только в конце августа администрация хозяйства попросила их с разных работ на время уборки вернуться на машины. Если бы управляющий т. Соломыкин и агроном т. Конышев по-настоящему болели за повышение урожайности полей, своевременно позабылись о переводе тракторов на двухсменную работу, на ферме дополнительно к имеющейся было бы вспахано 350—400 гектаров зяби.

Нынче на косовице хлебов широкое применение в области и районе нашли комбайны «СК-3» с навешанными на них жатками. В соседнем с нами Ленинск-Кузнецком районе они работали в прошлую хлебоуборку. Об этом механизатор фермы т. Алексин узнал еще в январе, когда учился в Прокопьевске на курсах машинистов самоходных комбайнов.

Закончилась третья посевная семилетки. Механизаторы фермы начали готовиться к уборке урожая. Тут т. Алексин рассказал про

новшество. Вскоре группа совхозных комбайнеров побывала в соседнем районе и ознакомилась с креплением жатки.

Все бы обстояло хорошо, но показалось краснинцам, что с жаткой «ЖР-4,9» быстро изнашивается на-клонная часть комбайна. Свои опасения они и высказали инженеру совхоза т. Рябцеву. Вместо того, чтобы подозрения, предварительные выводы проверить на практике, инженер заявил:

— Смотрите... Можете переоборудовать... Но разобьете наклонные части — новых не дадим. Их у нас в запасе нет.

И механизаторы седьмой фермы испугались: как бы чего не вышло. Сейчас о замечательном новшестве на ферме уже забыли.

В Прогрессе пять комбайнов «СК-3». Если бы все они были пущены на косовицу, то не менее двух гусеничных тракторов можно было направить на сволакивание соломы и подготовку земли под яровой посев. За полмесяца, как на ферме идет уборка зерновых, двумя «ДТ-54» гектаров 300—350 зяби можно было вспахать.

В коллективе седьмой фермы пока нет тревоги за повышение урожайности полей в будущем году. Такое положение не беспокоит ни дирекцию, ни партком совхоза. А побеспокоиться им стоит.

А. КОЛЕСНИКОВ.

Надо можно поднять

В начале августа суточные надои молока в колхозе «Родина» были на уровне среднерайонного показателя. Однако в середине месяца они снизились на один, а к концу — на три литра в среднем на корову. Сейчас снижение надоя приостановано, но и подъема нет. На каждую имеющуюся в артели корову надаивают только по пять килограммов молока.

Почему так катастрофически упали надои молока?

Дело в том, что травостой на выпасах ухудшился, а подкормку коров зеленой массой не организовали. Сейчас, правда, подвозят силосную массу, но не в достатке. Можно было в качестве подкормки использовать сахарную свеклу, но и это не делается. Даже соли животным не дается, хотя трава на выпасах пресная.

Совершенно ничем не оправдан переход на двукратную дойку. Некоторые группы коров не закреплены за дойщиками. Поэтому отдельные коровы остаются недоенными.

Все эти безобразия творятся на глазах секретаря

партийной организации т. Санникова. Но он, бывая на ферме, невозмутимо проходит мимо беспорядков. Последние четыре месяца с работниками дойных групп не проведено ни одной беседы, ни одного совещания. Социалистическое соревнование среди дойщиков не организовано. Итоги работы не подводятся.

— Никто ничего нам не рассказывает, — говорят дойщики. — А нам интересно знать, как в других хозяйствах с надоями молока. Да и у себя-то мы не знаем, кто впереди, а кто отстает.

Колхоз «Родина» может поднять в осенние месяцы суточные надои молока до восьми с половиной-девяти литров. Для этого необходимо восстановить трехкратное доение, организовать ночное кормление коров силосной массой и свеклой, давать скоту соль. А самое главное — поднять работников дойных гуртов на борьбу за большое молоко. Тарсы минцы могут и должны ликвидировать позорное отставание по надоям молока. П. ПОЗДНЯКОВ.

Письма о торговле

Растет культура села

Растет спрос сельского населения на товары, которые еще в недалеком прошлом считались чисто городским ассортиментом.

Только в этом году наше Васильковское сельпо получило три заявки на пианино. Один инструмент мы получили и продали. Остальные ожидали (заявки колхозни-

ков) в этом году мы продали более 60 телевизоров, почти столько же мотоциклов разных марок и других товаров. 30 заявок на телевизоры и мотоциклы пока еще не удовлетворены.

Большой спрос у колхозников на буфеты, шифоньеры и другую хорошую мебель. С. БУБЕНЧИКОВ.

Нет заботы о покупателе

Беден выбор ходовых товаров в Журавлевском сельмаге. Если вы спросите папирос «Прибой», чтобы при поездке поbrigадам колхоза было что прорвать курильщикам.

Нет здесь ни крупни, ни других продуктов и товаров широкого потребления.

А. АНДРЮЩЕНКО.

„Извините, привезем!“

В мае этого года в Тарасовском магазине появилось несколько десятков велосипедов. Товар по летнему сезону ходовой, и через несколько дней последний велосипед был продан.

Однако в этой обычной торговой операции постороннему человеку бросилась в глаза одна странность: каждый покупатель или перед тем, как уплатить деньги, или после того, как покупал велосипед, обязательно заходил к заместителю председателя Тарасовского сельпо т. Гацоеву.

Не думайте, что расторганные покупатели благодарили торговца работника за отличные машины. Гацоев к качеству велосипедов не имеет никакого отношения.

Покупатели жаловались, выражали изумление, негодование по одному и тому же поводу: ни на одной машине не оказалось ни насо-

сов, ни ключей, ни велоаптечек: только колеса и руль. И всем им т. Гацоев вежливо отвечал: «Извините, но насосы, ключи и аптечки остались в Топках на базе, при первом получении товаров привезем и раздадим».

Покупатели сперва ждали,

потом стали напоминать.

Гацоев неизменно отвечал

всем: «Извините, привезем».

Прошло 4 месяца, но необходимо приложение к велосипедам все еще «везут». На чем, интересно? Если даже и на быках, как шутят тарасовские остроголовы, если даже упряжка быков может поднять за один раз не больше одного гаечного ключа, и то все должно быть давно на месте.

П. МОЛОЧКОВ.
«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
5 сентября 1961 г., 3 стр.

ДЫРЫ

КОЛХОЗ «Красное знамя» не из зажиточных: то одного нет, то другого не хватает. Земля запущена, урожай не из высоких, наяди низкие, на фермах коров не хватает. Так было.

Сейчас экономика колхоза начинает подниматься. Взялись колхозники, взялось руководство за дело по настоящему, и оно двинулось, но... дыры в колхозном кармане остались.

Появился прореха в штанах любого титового колхозника — он обнаружит ее сразу же и заставит жену защитить карман понадежнее. Не случись дома хозяйки — сам возьмет иголку, завяжет неумелыми мужскими руками на конце нитки узел с воробьем и через верх, коряво, но намертво зашьет злополучную дыру: пылинка не проскочит, не то что грибенник.

А вот из колхозной кассы рубли сыплются, да не по одному, а иногда сотнями на глазах колхозников. И не каждый видит, что это самые что ни на есть живые грибенники выкатываются из его собственного кармана. Но не ищите дыры в сейфе, который стоит в колхозной бухгалтерии: он цел, не прокудился, не проржалев. Они в другом месте.

КОЛХОЗНИК Виктор Максименко по профессии токарь. Сумеет и болт сделать, и валик выточить, при случае послесарничает и другую работу выполнит. Может быть, и не в полную силу работает Максименко, но терпит механизаторы: любые мастеровые руки нужны в хозяйстве. Сам Максименко профессию токаря считает не основной. Его призвание — разоблачать. Нет ни одного протокола колхозного собрания без его выступления. А если соберутся на улице трое и четвертым подойдет Максименко, можно тотчас услышать:

— Я все знаю, всех потяну к ответу. Все воры, жулики и проходимцы.

Может, некоторые колхозники не подозревали, что «разоблачения» Максименко — старый прием: когда вор украдет, он первым кричит: «Держи вора!». Не знали и иногда верили ему, поощряя: «Молодец, Максименко, разоблачай их!».

...Крыша в колхозной мастерской потребовала ремонта. Максименко пришел в контур и попросил бимит. Подсчитали и выписали Максименко 50 листов. Председатель утвердил требование. Взял Максименко машину, поехал к кладовой, глядь — кладовщика нет. Наложил 50 листов, потом обглянулся и еще 50 подбросил. Постоял, подумал; еще раз обглянулся и добавил сотню плит.

Около мастерской он сгрузил только 32 листа и приказал шоферу.

— Трогай.

— А эти куда? — поинтересовался водитель Иглин.

— Не твое дело. Тебе сказано отвезти бимит, а куда — дело мое.

142 листа ворованного бимита сгрузили во дворе колхозника Салебо, получив с хозяйки 5 рублей 60 копеек задатка. Иглин видел, что участвует в воровстве, но и пальцем не пошевелил, чтобы остановить расхитителя.

Шила в мешке не утаишь. Комиссия правления колхоза пришла во двор Салебы, пе-

в кармане

ресчитала ворованное добро, составила акт. Начал было Максименко старую песню: «Я все знаю, всех потяну». Но ему сказали: «Тяни, но ты будешь первым». Жулик, обнаглев, ночью снова украл ворованное. Бимит исчез бесследно.

Максименко — вор. А кто Иглин? А кто Салебо, заседом купивший краденое?

Вот такими и бывают дыры, через которые утекает колхозное добро, беднеют колхозная касса и трудодень честного труженика.

МОЖЕТ БЫТЬ, бригадир третьей комплексной бригады Борис Григорьевич Гилев возмущен поступком Максименко. Может быть, хотя... Нет, Борис Григорьевич не воровал бимита и вообще ничего не воровал, иначе его бы не назначили бригадиром.

...Трехтонный грузовик насыпал чистым, отборным зерном. Немало труда было вложено, чтобы, наконец, кормилица земля отблагодарила тружеников своими плодами: гул тракторов, бесконные ночи механизаторов, превратились в этот ворох хлеба, святая святых русской земли.

Бригадир 3-й бригады Гилев сел рядом с шофером — и машина тронулась на Борисовский хлебоприемный пункт. Или понебрежничал человек, готовивший машину, или шофер-лихач не притормозил вовремя, только открылся задний борт грузовика — и водопад золотых искр хлынул на дорогу.

Постояли, поругались,

сваливая вину друг на друга,

и... тронулись дальше, оставив не менее тонны ржи на полевой дороге. Обратно ехали по этому же зерну, по

остановиться, подобрать не

захотели.

Тонна ржи! При гигантских урожаях — это гектар посева. Посчитай, Гилев, сколько заплатил колхоз за гектар пахоты, боронования и обсеменения, сколько получит лафетчик за свал, комбайнер — за подборку, шофер — за тот «тонна-километр», который остался на дороге, приплюсуй стоимость тонны зерна и подумай, во что твое разгильдяйство обошлось колхозникам? Это уже не дыра, а прореха. И чем она дешевле максименского воровства?

НА КУЛЬСТАНЕ первой бригады около ремонтных комбайнов — куча металлического лома. Если приглядеться внимательней, можно сосчитать детали четырех жаток разных марок. Самая старая из них — выпуск 1958 года, самой новой не скосили и двух десятков гектаров. На окрашенных деталях ее нет

Ст. Жужган.

даже царапин, но это уже не жатки, а лом, бросовое железо. Их даже не пытаются восстанавливать. Чья безжалостная рука растаскила детали? С чьего преступного разрешения сотни, тысячи рублей из колхозной кассы похоронили на этом кладбище нужных, дефицитных машин?

Дальше и дальше можно перечислять дыры, прорехи, лазейки, через которые утекает колхозное добро. Можно еще рассказать о фактах бесхозяйственного отношения некоторых руководителей к колхозному имуществу, о том, как молодой бездельник Юрий Серебряков травит лошадьми колхозный овес, как...

Но, в самом деле, достаточно.

Выйди на улицу, пройдись по полям, загляни на фермы, послушай, что говорят твои товарищи колхозники, и ты увидишь эти дыры. А, может быть, ты и видел их, но сделал вид, что не заметил, махнул рукой, думая: «Ах, не мое это дело».

Не проходи мимо: колхоз — это твое богатство, твоя жизнь. В нем и через него пойдешь ты в коммунизм, в нем жить тебе, в нем искать свое счастье.

Может быть, увидишь дыру в мешке, в котором повезешь зерно государству, не жди наряда, не жди приказа бригадира или председателя, запиши ее понадежнее, как зашил бы, получая зерно на трудодни для себя лично. Может быть, это будет дыра в цистерне с бензином или маслом, — вытиши колышек, заделай щель. Это не бензин каплет на дорогу, а твои кровные деньги.

Может быть, дыры не будут, просто на дороге найдешь ты шестеренку от комбайна или трактора — налейся, подбери и отнеси в кладовую: она выпала в незамеченную кем-то прореху, и те деньги, которые могли бы быть получены тобой, пойти на что-то другое, уйдут на ее покупку.

Оглянись, наконец, крутым, присмотрись, как работают на полях твои товарищи, проанализируй, задумайся: что лично я сделал для того, чтобы колхоз был богаче, чисты ли мои руки, моя душа, моя совесть?

В моральном кодексе строителя коммунизма партия обращается к каждому из нас, требуя заботы каждого о сохранении и умножении общественного достояния, высокого сознания общественного долга, негримости к нарушениям общественных интересов.

Вдумайся в эти строки, выполни это требование — и исчезнут лазейки для воров и жуликов, не будет дыр в колхозной кассе.

Это твоя обязанность, твой долг, честный труженик.

Для защиты человечества

Зарубежные отклики на Заявление Советского правительства
КИТАЙ

ПЕКИН. Правительство и народ Китая решительно поддерживают решение правительства СССР о проведении экспериментальных взрывов ядерного оружия, говорится в опубликованном здесь заявлении правительства Китайской Народной Республики. Китайское правительство, отмечается в заявлении, считает, что это решение Советского правительства является отрезвляющим средством для поджигателей войны.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА. Чехословакские газеты публикуют на первых полосах под крупными заголовками Заявление Советского правительства о решении провести экспериментальные взрывы ядерного оружия. «Руде право», «Обрана лицу», «Праце» отмечают необходимый и вынужденный характер этого нового мероприятия Советского правительства по обеспечению безопасности СССР и других народов ввиду агрессивной политики западных держав во главе с США.

ПОЛЬША

ВАРШАВА. В результате создавшегося международного положения Советский Союз вынужден был принять шаги, предохраняющие от агрессии Советское государство и весь социалистический лагерь. Одним из шагов, направленных на укрепление нашей безопасности и обороноспособности, является решение правительства СССР о проведении испытаний ядерного оружия, пишет газета «Жолнаж вольности».

Это предостережение, пишет газета, сделано в адрес преступных сил, которые хотели бы раздуть пожар войны. Это ушат холодной воды на головы безответственных политиков, стремящихся военным путем реализовать свои цели.

Редактор Г. М. ШИНКАРЕНКО.

Кинотеатр «КОЛОС»

5 сентября
новый художественный фильм

ЖИЗНЬ НАЧИНАЕТСЯ

Начало сеансов:
6, 8, 10 час. веч.
(Дети до 16 лет не допускаются)

художественный фильм

ЮРАШЕК

Начало сеанса: в 4 час. дня.
5 сентября

кинолекторий

О КЛЕЩЕВОМ

ЭНЦЕФАЛИТЕ

Начало в 10 час. вечера.
6—7 сентября

американская комедия

РИМСКИЕ КАНИКУЛЫ

Начало сеансов:
6, 8, 10 час. веч.

Художественный фильм

ЗОЛОТОЙ ДОМ

Начало сеанса: в 4 час. дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

5—6 сентября
художественный фильм

ГРАФ МОНТЕ КРИСТО

(II серия)

Начало сеансов:

5, 7, 9 час. веч.

Тираж 3100 экз.